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Az ötödiknek már jelentősége van. Nem egyszeri, összekapjuk ma-
gunkat, csinálunk valamit, aztán hivatkozunk rá bőven. Nem is olyan, 
hogy na, még egyszer, aztán kész. Jubileumi. Ötödik, ami, figyelembe 
véve a lehetőségeket, az erőt és az eszközöket, nagyszerű teljesítmény. 
Számítani kell persze az elfáradásra, ami minden rendezvény-sorozatnál 
bekövetkezik valahol. Van úgy, hogy a második-harmadiknál, van, hogy 
a hetedik-nyolcadiknál. Így volt ez például a Kihívás Napjával. Elfáradt.  

Viszont a Burgonyafesztivál olyannak tűnik, mint egy főnixmadár. 
Képes megújulni, változni, úgy hogy értékeit bővítse, tovább hordozza. 
Készülnünk kell, hogy méltó címlapkép legyen majd a tizedik Burgo-
nyafesztivál előtt. 

Hardi András

AZ ÖTÖDIK

2005. JÚNIUS   VII. ÉVFOLYAM 2. SZÁM

BICSÉRD

1722.

HÍRLAP
Bicsérd - Zók Önkormányzatának Lapja
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Fotó: Szilvási Sándor
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� 2005. június
Bicsérd-Zók Önkormányzatának Lapja

Tájékoztatjuk községünk lakóit, hogy az elkö-
vetkezendő időszakban a következő beruházás 
kezdődik meg és az alábbi nagyszabású ese-
mény kerül megrendezésre:

Gyermeknap az esélyegyenlőség jegyében 
címmel került megrendezésre 2005 május 27-
én pénteken 9.00 órától 15.00 óráig a bicsérdi 
játszótéren és környékén a megyei gyermekna-
pi rendezvény. A programok között különböző 
játékos vetélkedők, versenyek, bemutatók, vala-
mint R-PORT koncert is szerepelt, a rendezvény 
zárásaként emlékzászló avatás és közös éneklés 
volt. •

2005. június 04-én került megrendezésre 
a Megyei Vadásznap. Szombaton 9.00 órakor 
Hubertus misével indult a rendezvény, majd dé-
lig díjátadások voltak, valamint Inhoff Mihály 
harmonikázott. Kora délután 13.30 órától 18.00 
óráig volt a kulturális program: Balázs Pali kon-
certtel, valamint  a rendezvény zárásaként tűzi-
játékkal. •

Idén ötödik alkalommal 2005. június 24-én 
Zókon, 25-én Bicsérden kerül megrendezés-
re az V. Jubileumi Burgonyafesztivál, amelyre 
most is sok vendéget, látogatót várunk. Az or-
szágos jelentőségű rendezvény szakmai prog-
ramjában Uniós előadások, amely a magyar 
mezőgazdaság feladatait és lehetőségeit érinti 
– mint teljes jogú tagállam. A szakmai prog-
ramok mellett főzőverseny, kulturális – szó-
rakoztató programok, sztárvendég és bál lesz, 
majd egy tűzijáték zárja az eseményt. Kérjük a 
lakosságot, hogy aki a rendezvénynél segíteni 
tud – sátorépítés, sütemény sütés, felszolgálás, 
konyhai kisegítő munka, közterület-rendezés, 
ill. bármilyen tevékenység – az a Polgármesteri 
Hivatalban szíveskedjen jelentkezni, hogy felír-
juk és a későbbiekben a beosztásról értesítjük. 
Segítségüket előre is köszönjük. •

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az 
Önkormányzat vis maior pályázaton elnyert tá-
mogatással helyreállítja a Ságvári E. és Rózsa F. 
utcákat összekötő kis utca burkolatát, valamint 
a Rózsa F. utcában a csapadékvíz elvezető árok 
zárt rendeszűvé tételével parkolókat alakított ki 
az ABC, a Templom és a Coop Bolt előtt, ahol 
térburkolat is készült. •

TEKI pályázati támogatással felújításra illet-
ve befejezésre kerül a Közösségi Ház, amelynek 
eredményeképpen a tetőtéri helyiségek kerül-
nek kivitelezésre a külső homlokzat felújításá-
val együtt. A védőnői – családsegítő helyiség 
nyílászáróit az energiatakarékosság jegyében 
az Önkormányzat – pályázati támogatással 
– kicseréltette. A nagybicsérdi buszváró előtt 

júniusban térburkolat készül, valamint a Posta 
előterének festése is elkészül.  • 

A 2005. évi TRFC pályázati kiírás keretében 
termelő infrastrukturális fejlesztésre lehet támo-
gatást nyerni. Bicsérd Községi Önkormányzat a 
pályázaton részt vesz, ahol 90%-os támogatást 
lehet megnyerni. A támogatással a Bicsérd 282/7 
hrsz-ú ingatlanon történő mezőgazdasági ter-
melést – gazdaságfejlesztést is szolgáló termelő 
infrastruktúra – építési telkek közműveinek ki-
építésére kerülhet sor. A támogatást két év alatt 
folyósítják majd, amelyből 50%-ot 2005-ben, és 
50%-ot 2006-ban lehet igényelni. A pályázatnál 
önrészt kell biztosítani, 10% a saját forrás, ame-
lyet szintén két év alatt kell kifizetni.  •

Bicsérd Község Önkormányzat 
Képviselőtestülete döntött a közbeszerzési eljá-
rás megindításáról, amely szerint a korábban is 
említett ROP pályázat útján bruttó 67.000.000,- 
Ft. támogatást nyert az Önkormányzat a Bicsérdi 
Általános Iskola felújítására és az ahhoz kapcso-
lódó eszközbeszerzésre. A forrás felhasználásá-
hoz a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. 
törvény (Kbt.) rendelkezései szerint kell eljárni, 
a törvény szerinti eljárási rend alkalmazásával 
kell a vállalkozót kiválasztani. •

Folytatódik a meglévő járdák felújítása is, 
amelyet közhasznú munkavégzés keretében old 
meg az önkormányzat – a Kossuth Lajos utcában 
elkészült jelenleg 40 fm, a munka folytatódik az 
Ady E. utcában és a Rózsa F. utcában, amelynek 
mennyisége az Önkormányzat anyagi és a fog-
lalkoztatás időbeli lehetőségeitől függ. •

A nagybicsérdi temetőnél elkészül egy új 
kapu, valamint terméskőből 6-6 m hosszan egy 
kerítés is, valamint elkészült a ravatalozó előte-
tőjének tervdokumentációja is. A ravatalozó új 
előtetőt és térburkolatot kap.  •

A sportpályánál épül egy vizesblokk és a pá-
lya is felújításra kerül, amelyre 5.0,-MFt támo-
gatást nyert az Önkormányzat  •

A rendezvények. miatt a megnövekvő láto-
gatók száma következtében valószínű hogy sok 
idegen megjelenik a településen, ezért kérjük a 
lakosságot, hogy fokozottabban figyeljenek ér-
tékeikre, hiszen a községben működő Polgárőr 
Egyesület és Körzeti Megbízott is csak Önökkel 
együttműködve tud eredményesen munkál-
kodni. •

Szeretnénk megköszönni mindazok munká-
ját, akik a település köztereit, saját előkertjeiket 
szépen gondozzák, virágosítják, mint ahogyan 
azt az ingatlan tulajdonosainak kötelező is, va-
lamint köszönjük a május 24-én az egynyári vi-
rágok kiültetésénél nyújtott segítséget. Kérem, 
tegyék ezt a jövőben a Burgonyafesztivál és 
egyéb rendezvényekre idelátogató vendégek és a 
magunk megelégedésére, hiszen a településnek 
már országszerte elismert „virágos híre„, díjai 
vannak. A település ebben az esztendőben is be-
nevez a megyei és az országos környezetszépítő 
versenyekbe. A települést zsűri fogja megtekin-

teni és a látottak alapján fog értékelést adni. Az 
elmúlt 14 év mérlegeként megjegyezni kívánjuk, 
hogy vannak a községben, akik ismétlődően 
nem gondozzák kertjüket, ház előtti közterüle-
teket, parlagon lévő területüket nem gyomtala-
nítják.  A parlagfű irtását már gyermekeink is 
fontosnak gondolják, hiszen az iskolában ver-
seny folyik az osztályok között a gyűjtőmun-
kában, amely évente környezetvédelmi nap ke-
retében történik. A versenyt évek óta Börcsökné 
Matuszka Júlia védőnő szervezi és bonyolítja le. 
Az Önkormányzat nevében ezúton is köszöne-
tünket fejezzük ki a pedagógusoknak és gyer-
mekeknek, hogy a közterületeinket nemcsak a 
parlagfűtől, hanem a papír és egyéb hulladéktól 
is mentesítették.  •

Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy 
tartózkodjanak a veszélyes és egyéb bűzös szag-
hatású hulladékok ingatlanon történő elégeté-
sétől, amellyel a szomszédos és környező lakók-
nak kellemetlenséget okoznak. Kérjük, hogy a 
szervezett hulladékszállítás és az évenkénti két 
lomtalanítás során az elszállítható hulladékot 
tegyék ki, és ne az ingatlanon égessék el, to-
vábbá vegyék figyelembe az uralkodó széljárást 
is, amellyel elkerülhető a szomszédok zavará-
sa. • 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 
minden ingatlantulajdonos a saját háza előtt 
köteles folyamatosan – minden évszakban 
– karbantartani a közterületet – fűnyírás, jár-
datakarítás.   •

Kérjük a Tisztelt lakosságot, hogy a tulajdo-
nukban lévő kutyáikat tartsák megkötve, illetve 
a lakóházak udvarának területén úgy, hogy az eb 
felügyelet nélkül ne tudjon kimenni a szomszé-
dos ingatlanok kertjeibe és a közterületre! •

A településeken alkalmanként több kutya 
rendszeresen átjár a szomszédos ingatlanok 
kertjeibe és a közterületre, az arra közlekedő já-
rókelőket, az ott dolgozó szomszédokat - felnőt-
teket és gyermekeket egyaránt megtámadják, 
veszélyeztetve testi épségüket, egészségüket, 
kárt okozva ruházatukban, csomagjukban. •

Bicsérd és Zók község Önkormányzata ren-
deletben szabályozta a község közigazgatási 
területén lévő ebek tulajdonosainak kötelezett-
ségeit, valamint az ebek tartására és védelmére 
vonatkozó szabályokat. E rendelet egyik parag-
rafusa szerint: „Minden állattartó köteles az ál-
lategészségügyi és közegészségügyi szabályok-
nak megfelelően állatát úgy tartani, hogy az 
állattartás mások nyugalmát ne zavarja, anyagi 
kárt ne okozzon, testi épséget, egészséget ne ve-
szélyeztessen.„ Amennyiben a kutya tulajdono-
sa nem ennek megfelelően jár el, szabálysértést 
követ el és 30.000,- Ft-ig terjedő pénzbírsággal 
sújtható. A közterületen felügyelet nélkül tar-
tózkodó, vagy szabadon engedett ebeket a gyep-
mester befoghatja és az állategészségügyi telep-
re szállíthatja, amely szállítás és telepen történő 
tartás költségeit a tulajdonos köteles megfizetni. 
Önkormányzatunk idén már több alkalommal 
hívta ki, és a közeljövőben is értesíti a gyepmes-

Polgármesteri és körjegyzői tájékoztató levél
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Hírek
tert, aki a felügyelet nélkül kóborló ebeket be-
fogta. Mivel az ebeknek nem volt ismert a gaz-
dája, a költséget az Önkormányzat volt kényte-
len felvállalni. •

A településeken az önkormányzati utak 
igénybe vételével kapcsolatban ismételten az 
alábbiakra hívjuk fel figyelmüket: A földútról a 
szilárd burkolatú útra való ráhajtás előtt a jár-
műről a rátapadt sarat – amely beszennyezi a 
burkolt utat – el kell távolítani, valamint tilos az 
úton olyan tárgyat csúsztatni, illetőleg vontat-
ni, amely ezáltal az utat rongálja. Amennyiben 
a közutak használatával kapcsolatos előírásokat 
megszegik – úgy lehetőség van, pénzbírság ki-
szabása mellett, az út eredeti állapotának vis-
szaállítására. A szabályok betartásának ellenőr-
zésére felkértük a körzeti megbízott rendőrt is, 
aki a helyszínen intézkedik. •

A közelegő nyár lévén felhívjuk a lakosság 
figyelmét – mivel a horgásztó környékén meg-
növekedett a látogatók száma és a horgásztóban 
fürdeni tilos – hogy tartsák be és figyelmeztessék 
gyermekeiket a tilalomra, hogy elkerülhetőek 
legyenek a vízi balesetek. A Polgárőr Egyesület 
és a Körzeti Megbízott többszöri jelzése alapján 
tájékoztatom a lakosságot, hogy éjszakánként 
fiatalok csoportja tartózkodik a település közte-
rületein, amely csoportban nemegyszer kisko-
rúakat is láttak. A fiatalok több alkalommal már 
megrongálták a közterületeket, utcai bútorokat, 
gondozott virágos és parkosított területeinket. 
Fentiek alapján kérünk minden érintett szülőt, 
hogy fokozottabban, nagyobb szülői szigort 
alkalmazva figyeljenek gyermekeik „éjszakai 
szórakozására„, hiszen a település közterületein 
elhelyezett padok, virágok, virágtartók és egyéb 
utcai bútorok, a településkép folyamatos eszté-
tikus kialakítása mindannyiunk érdeke. •

Köszönjük figyelmüket és a közelgő nyár 
idejére, minden kedves bicsérdi gyermek-
nek és felnőttnek jó pihenést, kellemes idő-
töltést és sikeres munkavégzést kívánunk!

Tisztelettel: 

 Magdó Szilárd  Vér József 
 körjegyző polgármester

Bicsérd, 2005. június 13.

Bicsérd

1 db digitális kamera
1 db digitális fényképezőgép
1 db DVD lejátszó
1 db lézernyomtató

Zók

1 db digitális fényképezőgép
1 db televízió
1 db DVD lejátszó

Bicsérd

Születés 

Ánki Hanna Míra  
an.: Teszlák Mária Magdolna 
2005. 04. 01

Horváth Levente  
an.: Bíró Krisztina  
2005. 04. 05.

Györei Nóra  
an.: Hetesi Ildikó  
2005. 04. 13. 

Novák Márk Norbert  
an.: Fodor Kitti  
2005. 05. 08.

Danyi Gréta  
an.: Kovács Júlianna  
2005. 05. 24.

Kárpáti Dalma 
an.: Cziráky Katalin 
2005. 05. 25.

Házasságkötés 
Barakonyi Klára és  
Herczeg László 
2005. május 13.

Hatos Viktória Míra  
és Németh Zoltán  
2005. május 28.

Fehér Lilla  
és Csongrádi Csaba  
2005. június 11.

Halotti anyakönyv
Hegedűs Józsefné  
2005. 04. 09.
Mészáros Miklósné 
2005. 04. 21.
Retkes János  
2005. 05. 17. 
Ifj. Notheisz Zoltán  
2005. 06. 02.
Horváth József Lászlóné 
2005. 06. 11.

Zók
Születés 
Garai Ákos  
an.: Mátyás Éva  
2005. 02. 21. 

Anyakönyvi hírek

A Nemzeti Kulturális Alapprogram 150.000 Ft értékű pályázati támogatásával önkormányzataink a következő közművelődési célokat szolgáló 
eszközbeszerzéseket valósították meg:

A Belügyminisztérium 200 000 Ft értékű pályázati támogatásával a Bicsérdi Polgárőr Egyesület, az aktív tagoknak egységes formaruházatot, 6 db 
rádió adóvevő-készüléket, valamint 1 db Night Vision távcsövet vásárolt.
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Tájékoztatjuk községünk lakóit, hogy 2005. 
év tavaszától a következő beruházások 
megkezdése várható a településen: 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az 
Önkormányzat vis maior pályázaton elnyert 
támogatással helyreállítja – felújítja az Arany 
János utcai támfal kőburkolatú és földpart ol-
dalát, amely beruházás elkészülte után az elhe-
lyezésre kerülő betontámfal elemekben növény-
telepítés is lesz. •

TEKI pályázati támogatással felújításra ke-
rül a Nagyhegyre vezető zártkerti út első 
szakasza, amely fejlesztés eredménye lesz 
egy minden időben járható szilárd burkola-
tú út, padkával és árokrendezéssel együtt. •

Saját forrásból a pázdányi településré-
szen 50 fm. járda kerül megépítésre. •

A település földgáz ellátásával kapcsolatban 
tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a DDGÁZ Rt. 
végleges elszámolása alapján 2005. március hó-
napban átutalásra került a lakosság és az önkor-
mányzat által befizetett közműfejlesztési hoz-
zájárulás. A DDGÁZ Rt. és az Önkormányzat 
között 2003. év októberében megkötött megál-
lapodások értelmében az Önkormányzat csak a 
közműfejlesztési hozzájárulások – elkülönített 
számlára és a DDGÁZ Rt. javára történő – be-
szedésére volt jogosult. A pénzügyi elszámolás 
késedelmes megvalósítása a DDGÁZ Rt-nél 
történt személyi és szervezeti változások mi-
att következett be, amelyért az Önkormányzat 
nem volt felelős – de ennek ellenére továbbra 
is elnézésüket kérjük. A befizetett közműfej-
lesztési hozzájárulás után járó 15%-os támo-
gatást – a DDGÁZ Rt. által kiadott igazolások 
alapján – Önkormányzatunk 2005. április 10-
ei (negyedéves) határidővel visszaigényelte a 
központi költségvetésből, amelynek átfutási 
ideje három hónap. A visszaigényelt támoga-
tás kifizetéséről minden érintettet külön ér-
tesíteni fogunk. Miután a DDGÁZ Rt. 2003. 
év őszén már megállapította a hozzájárulás 
összegét (70.000,-Ft/bekötés) – amelyet Önök 
egy elkülönített önkormányzati számlára be 
is fizettek – éppen ezért nem alkalmazható a 
magánszemélyek közműfejlesztési támoga-
tásáról szóló 262/2004.(IX.23.) Korm. rende-
let 8.§-a alapján az új támogatási összeg vis-
szaigénylése, így tehát a befizetett 70.000,-Ft 
15%-a – 10.500,-Ft kerül majd kifizetésre. • 

A Pécsi-víz vízfolyás további tisztítását, 
karbantartását a Dél-dunántúli Vízügyi 
Igazgatóság idén folytatja, amely mun-
ka megvalósítására KÖVICE pályázaton 
elnyert támogatás biztosítja a forrást. • 

Zók Község Önkormányzat Képviselőtestülete 
a település rendezési tervében is foglalt fejlesz-
tési elképzeléseinek figyelembevételével a víztá-
rolóval (Glóbusz) szemben szántó terület mű-
velési ág változása folyamatban van,  amelyet 
követően a szükséges vázrajzok elkészülte után 
építési telkek kerülnek kialakításra. Az első 
ütemben a főút melletti részen kerül kialakí-

tásra 4 telek, majd ezt követően második ütem-
ben – infrastruktúrát kiépítve (út, víz, villany, 
gáz) következik a további telkek kialakítása. •

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 
minden ingatlantulajdonos a saját háza előtt 
köteles folyamatosan – minden évszakban 
– karbantartani a közterületet – fűnyírás, jár-
datakarítás. Önkormányzatunk – anyagi le-
hetőségeihez mérten – ennek ellenére vállalta, 
hogy a közterületeken kívül a házak előtti ár-
kok, padkák rendszeres fűnyírását elvégzi. • 

Felhívom a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy 
tartózkodjanak a veszélyes és egyéb bűzös szag-
hatású hulladékok ingatlanon történő elégetésé-
től, amellyel a szomszédos és környező lakóknak 
kellemetlenséget okoznak. Kérjük, hogy a szer-
vezett hulladékszállítás és az évenkénti két lom-
talanítás során az elszállítható hulladékot tegyék 
ki, és ne az ingatlanon égessék el, továbbá ve-
gyék figyelembe az uralkodó széljárást is, amel-
lyel elkerülhető a szomszédok zavarása is. • 

Kérjük a Tisztelt lakosságot, hogy a tulajdonuk-
ban lévő kutyáikat tartsák megkötve, illetve a 
lakóházak udvarának területén úgy, hogy az eb 
felügyelet nélkül ne tudjon kimenni a szomszé-
dos ingatlanok kertjeibe és a közterületre! •

A településen alkalmanként több kutya rend-
szeresen átjár a szomszédos ingatlanok kert-
jeibe és a közterületre, az arra közlekedő járó-
kelőket, az ott dolgozó szomszédokat - felnőt-
teket és gyermekeket egyaránt megtámadják, 
veszélyeztetve testi épségüket, egészségüket, 
kárt okozva ruházatukban, csomagjukban.  
Zók község Önkormányzata rendeletben sza-
bályozta a község közigazgatási területén lévő 
ebek tulajdonosainak kötelezettségeit, valamint 
az ebek tartására és védelmére vonatkozó sza-
bályokat. E rendelet egyik paragrafusa szerint: 
„Minden állattartó köteles az állategészség-
ügyi és közegészségügyi szabályoknak meg-
felelően állatát úgy tartani, hogy az állattartás 
mások nyugalmát ne zavarja, anyagi kárt ne 
okozzon, testi épséget, egészséget ne veszé-
lyeztessen.„ Amennyiben a kutya tulajdonosa 
nem ennek megfelelően jár el, szabálysértést 
követ el és 30.000,- Ft-ig terjedő pénzbírság-
gal sújtható.  A közterületen felügyelet nélkül 
tartózkodó, vagy szabadon engedett ebeket 
a gyepmester befoghatja és az állategészség-
ügyi telepre szállíthatja, amely szállítás és te-
lepen történő tartás költségeit a tulajdonos 
köteles megfizetni. Önkormányzatunk idén 
már több alkalommal hívta ki, és a közlejövő-
ben is értesíti a gyepmestert, aki a felügyelet 
nélkül kóborló ebeket befogta. Mivel az ebek-
nek nem volt ismert a gazdája, a költséget az 
Önkormányzat volt kénytelen felvállalni. •

A településeken az önkormányzati utak igénybe 
vételével kapcsolatban az alábbiakra hívjuk fel 
figyelmüket: A földútról a szilárd burkolatú útra 
való ráhajtás előtt a járműről a rátapadt sarat – 
amely beszennyezi a burkolt utat – el kell távolí-
tani, valamint tilos az úton olyan tárgyat csúsz-
tatni, illetőleg vontatni, amely ezáltal az utat ron-

gálja. A zártkerti földutak toló lapozását önkor-
mányzatunk megrendelte az Arany-Mező Rt-től, 
amely munkát május hónapban elvégeznek. • 

Idén ötödik alkalommal 2005. június 24-én 
Zókon, 25-én Bicsérden kerül megrendezésre 
a jubileumi V. Burgonyafesztivál, amelyre most 
is sok vendéget, látogatót várunk. Az országos 
jelentőségű rendezvény szakmai program-
ja Uniós előadásokkal bővül, amely a magyar 
mezőgazdaság feladatait és lehetőségeit érinti 
– mint teljes jogú tagállam. A szakmai prog-
ramok mellett főzőverseny, kulturális – szó-
rakoztató programok, sztárvendég és bál lesz, 
majd egy tűzijáték zárja az eseményt. Kérjük a 
lakosságot, hogy aki a rendezvénynél segíteni 
tud – színpadépítés díszítés, sátorépítés, süte-
mény sütés, felszolgálás, közterületrendezés, 
ill. bármilyen tevékenység – az a Polgármesteri 
Hivatalban szíveskedjen jelentkezni, hogy 
felírjuk és a későbbiekben a beosztásról ér-
tesítjük. Segítségüket előre is köszönjük. •

Tisztelettel:

Magdó Szilárd Nagy Gábor
körjegyző  polgármester

Zók, 2005. június 13.

Polgármesteri tájékoztató levél

Alább a „Keresztény Életképek„ című 
írásunkhoz közlünk egy verset, olyan 
embertől, aki már érti a keresztény-
ség lényegét:

Erőt kértem az Úrtól – 
s ő nehézségeket adott,
melyeken megedződtem.
Bölcsességért imádkoztam – 
és problémákat adott, melyeket 
megtanultam megoldani.
Előmenetelt óhajtottam – 
gondolkodó agyat és testi erőt 
kaptam, hogy dolgozhassak.
Áhítottam, hogy szeretni tudjak 
– és kaptam az Úrtól bajba ju-
tott embereket, akiken segíthetek.
Kegyes jóindulata helyett alkal-
mat kaptam a jóra.
Semmit sem kaptam, amit kér-
tem, és mindent megkaptam, 
amire szükségem volt.
Imádságom meghallgatásra 
talált.
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Keresztény 
életképek

„ – Hát mindennek ideje van? – kérdezte 
Fehérke.
– Igen . Mindennek van ideje. – mondta a 
pásztor – És ha elmulasztjuk és nem tesszük 
meg idejében, amit kell, elmulasztjuk az 
alkalmat is, és nem jön vissza többé soha. 
Ezért vigyázz, hogy mindig legyen nyitva a 
füled és a szemed a jóra, hogy felismerd és 
cselekedni tudd a jót a maga idejében. Ne 
hagyj egy alkalmat sem elszaladni. Akkor 
lesz az életed értékes és Gazdag.
– Megint egy új dolgot tanultam: ALKALOM 
– ami elszalad és nem jön vissza soha 
többé… meg azt, hogy értelmes, értékes, 
gazdag élet. Igen, ilyen lesz az én életem : 
ÉRTÉKES, GAZDAG.„

Ez a kis idézet Farkas Jánosné: Fehérke c. művé-
ből mottója is lehetne azoknak az egyházközségi 
képviseleti tagoknak, akik 2004 decemberében 
tervekkel tele indultak neki az új évnek. Céljuk, 
hogy a „szokványos„ egyházközségi életet fel-
frissítsék. Hiszen a keresztény élet, így a plébá-
nia célja is csak ez lehet: élni a szentháromságos 
életet és a közösségek közösségévé válni. Május 
vége felé már nem csak tervekről, hanem azok 
megvalósulásáról is beszámolhatunk.

FARSANG
Az idei farsangi bált nagy izgalommal vártuk. 
Örömünkre szolgált, hogy még több ember vett 
részt a díszítésben (főleg nyugdíjasok), tombola 
finanszírozásában, a büfé elkészítésében és a ta-
valyinál többen mertek farsangi jelmezt ölteni 
magukra. Most egy kicsit komolyabb vetélke-
dőre került sor, „ Áll vagy Ül az alku„ címen, 
amely megnyeréséhez hitbeli tudásra és szeren-

csére egyformán szüksége volt a játékosoknak. 
Csapatvetélkedők is voltak, melyek folyamán jól 
szórakozott gyerek és felnőtt egyaránt. Jó volt 
együtt lenni és együtt örülni, hisz az öröm is 
Isten ajándéka.

LELKIGYAKORLAT
Gondos felkészülést követően február 11-én 20 
fővel Püspökszentlászlóra indultunk lelkigya-
korlatra, fő célunk a bérmálkozásra készülők 
hitbeli megerősödése, a Szentlélek ajándékai-

nak megismerése, megtapasztalása és a közös-
ség összekovácsolása volt. Bicsérd, Boda és Zók 
falukból egyaránt voltak résztvevők: fiatalok, 
középkorúak és idősek egyaránt. A gyönyö-

rű havas táj, az érintetlen természet, a csend, 
a mindennapi gondoktól, problémáktól való 
elszakadás is segített abban, hogy hittünkben 
még jobban elmélyüljünk, egymást jobban 
megismerjük, minden résztvevő megtalálja lel-
ki békéjét, közelebb kerüljön Istenhez. A fiata-
lok bebizonyították érettségüket a bérmálásra, 
a középkorúak előadásaikkal, szavaikkal példát 
mutathattak, az idősebbek, pedig megmutatták, 
hogy időseknek mondhatjuk őket, de öregnek 
nem, hiszen rugalmasságuk, játékokban való 
lelkes részvételük irigylésre méltó volt.

Az előadásokon, imádkozáson kívül jutott 
idő kirándulásra, sőt egyik este még „belpik-
nikre„ is, vendégeink pedig a pécsi cserkészcsa-
patok vezetői voltak, akiktől sok új csapatjáté-
kot tanultunk. A bérmálkozó jelöltek „kezest„ 
választottak a felnőttek közül, akik bármilyen 
gondjukban, bajukban segítségükre lesznek, 
lelki felkészülésüket támogatják. Vasárnap ha-
zatérve a hét bérmálkozó-jelölt saját szavaikkal 
tanuságot tettek a templomban hitükről, bebi-
zonyították, hogy méltóak a várt ajándék – a 
Szentlélek – befogadására. Mindenki jó élmé-
nyekkel, lelkiekben-gazdagabban tért haza és 
szinte egy nagycsaláddá váltunk, egymás igaz 
testvéreivé.

MINISTRÁNS KUPA - BÁTASZÉK
Áprilisban ministránsaink Bátaszékre kaptak 
meghívást „Ministráns Foci Kupá„-ra az otta-
ni egyházközségtől. A Bicsérdi Önkormányzat, 
az Arany-mező Rt. finanszírozta az utazási 
költségeket, így el is jutottunk egy elég vegyes 
korosztályú focicsapattal és egy lelkes szurko-
lótáborral. A reggeli imádkozás és a 8 órai mise 
után el is kezdődött a 6 csapat játéka. Talán nem 
csak a focizás tudománya, hanem a lelkesedés, a 

pom-pom lányok buzdítása, Relu Atya „edzői„ 
irányítása is segítség volt abban, hogy hatalmas 
győzelmet aratva megnyerte Bicsérd a 2005. évi 
Ministráns Kupát. A „legjobb kapus„ címet is 
egy bodai fiú kapta. A meccs után ebédmeghí-
vásunk volt, ahol megismerkedtünk a bátaszéki 
plébános atyával, diakónussal, egyházközsé-
gi testületi tagokkal, cursillista testvérekkel. 
Bátran állítom, hogy ilyen büszke még sohasem 
voltam arra, hogy a Bicsérdi Egyházközség tag-
ja vagyok és büszke voltam a fiatalokra, akik 
mindig tudták, hogy kell viselkedni és udvari-
asnak lenni. Bebizonyították mindenkinek: fo-
cizni lehet a nélkül is, hogy a másikat bántanák, 
vagy csúnya szavakat kiabálnának. Hajrá fiúk, 
így tovább!

BÉRMÁLÁS
Rend a lelke mindennek. Ezért bérmálás előtt, 
ami idén egybeesett a Bicsérdi búcsú napjával, 
próbáltuk lelkünket és környezetünket is rend-
be tenni. Az egyházközség apraja-nagyja segí-
tett, mind a templom, mind a plébániaudvar 
szebbé tételében. Ki takarított, ki fát hordott, ki 
kapált vagy éppen füvet nyírt. A nyolc bérmál-
kozó jelölt sikeresen vizsgázott, így semmi aka-
dálya nem volt annak, hogy a Szentlélek által 
hitükben nagykorúvá válhassanak. A bérmálási 
szertartást Garadnai Balázs helynök atya celeb-
rálta május 8-án vasárnap a bicsérdi templom-
ban, ahol már igen régen nem gyűlt össze ennyi 
hívő ember (jó lenne évközi vasárnapokon is 
ennyi embert látni). A szertartás nagyon ünne-
pélyes és megható volt, igaz kevés volt a bérmál-
kozó, de mint kezes bizton állítom, hogy ezek-
nek a fiataloknak nem csak egy „szokás„ volt a 
bérmálás. Erről a tényről a templomban lévők is 
meggyőződhettek hisz mindegyikük arca áhí-
tattal teli volt, szavaik és misén való aktív sze-
replésük is bizonyította, a Szentlélek ajándékait 
befogadták szívükbe és ezeket az ajándékokat 
használni is tudni fogják. Mi kezesek, pedig 
nemcsak imáinkkal leszünk a segítségükre ab-
ban, hogy kicsiny mag, ami most el lett ültetve 
a szívükben gyümölcsöző fává cseperedjen és 
egyházközségünk javait szolgálja.

Bérmálás után a helynök atya elbeszélgetett 
az egyházközség különböző csoportjaival, majd 
a plébánián egy kis vacsora mellett találkozott a 
bicsérdi, bodai és zóki egyházközségi képviselő-
testületi tagokkal. Mind ezt a jót, ami történt ve-
lünk köszönjük az Bicsérdi Önkormányzatnak, 
az önzetlen segítőknek, a rózsafüzér társulat-
nak, cursillios testvéreknek, a Mónika közés-
ségnek. Segítségük nélkül terveink csak tervek 
maradtak volna.

E pár kép az egyházközség életéből talán 
alátámassza törekvéseinket. Mi egyetlen egy al-
kalmat sem szeretnénk elmulasztani az életünk 
folyamán. Még rengeteg elképzelésünk van az 
idei évre, pl. pünkösdjárás, lelkigyakorlat a plé-
bánián, zarándoklat Máriagyűdre. A plébánián 
pedig minden hónap utolsó péntekjén 6 órai 
kezdettel felnőtt hittan van. Szeretettel várunk 
mindenkit bármelyik összejövetelünkre, hi-
szen a közösségben tapasztalható meg az igazi 
kereszténység.

Sziliné Kasza Zita

Hitélet
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A szentté avatások történetében három kor-
szakot különíthetünk el egymástól: - az I-V. 
századig tartott a népi- vagy spontán szentté 
avatások kora; - a VI-XII. századig a püspöki 
kanonizációk (szentté avatások) időszaka; - és 
végül harmadikként, a mindmáig érvényes 
pápai szentté avatások korszaka következett, 
aminek kezdeti időpontját a X-XIII. század 
közé tehetjük. Mindegyik korszakból átörö-
költ valami fontosat a középkor végén rögzített 
és rendszerezett kanonizációs gyakorlat, ami 
1588-ban a Szertartások Bizottsága keretében 
intézményesült.

Az első szakasz

Az első, ún. népi- vagy spontán korszak fő jel-
legzetessége, hogy a keresztényüldözés sújtotta 
egyházközösség a nyilvánosan lezajlott kivég-
zések során vértanúhalált halt tagjait magától 
értetődő természetességgel részesítette egyrészt 
a családoknál szokásos gyászszertartásokban, 
másrészt az ennek kereteit túllépő és a római 
forrásokban is dokumentálható kultikus tisz-
teletben. Ennek első keresztény forrása a II. 
századból való, lényegi eleme a földi születés he-
lyett az égi születés napjának megünneplése, és 
a „gyémántnál értékesebb„ földi maradványok 
megbecsülése.

Ezekből az évszázadokból örököltük az erek-
lyék tiszteletét és a szentek emléknapjának alap-
vető meghatározási gyakorlatát is.

A második szakasz

A püspöki szentté avatások korának fontos újí-
tása volt egy kezdetleges vizsgálat bevezetése 
a kanonizáció folyamatába, éppen a korábbi 
visszaélések kiküszöbölésére. Püspöki dekré-
tumok rendelték el az életrajz összeállítását ép-
púgy, mint a csodák kivizsgálását, és szintúgy 
ezek rendelkeztek a szentté avatás idejéről és 
módjáról, ami a nyilvános és közösségi tiszte-
let kezdetét jelentette. A püspöki kanonizáció 
elengedhetetlen szertartása volt a szent testének 
oltárra emelése, vagy ha szükséges volt, akkor 
ezt megelőzően a méltó helyre, egy kiválasztott 
templomba szállítása.

A harmadik szakasz

A pápai kanonizáció kezdeteit és kizárólagos-
sá válását kettős körülmény tette indokolttá. 
Egyrészt Róma püspökének egyre jobban kibon-
takozó tekintélye, ami egyszerűen vonzóvá tette 
az általa végzett, rangosabbnak és fényesebbnek 
tekintett szentté avatást. Másrészt, sajnálatos 
visszaélések kényszerítették az Egyház legfőbb 
pásztorát először egyedi, majd egyre általá-
nosabb közbelépésre a szentté avatások terén. 
Róma döntő szava, mint a kanonizáció kötele-
ző feltétele, IX. Gergely pápa 1234-ben kiadott 
dekrétumgyűjteményében rögzült, majd folya-
matosan bevett gyakorlattá vált. VIII. Orbán 

pápa 1625-ben kiadott rendelete ennek a folya-
matnak a sikeres végét jelzi, ettől kezdve nincs 
szentté avatás pápai döntés nélkül. Ez a század, 
a XVII., a boldoggá avatások első százada. 

A boldoggá avatás 

A boldoggá avatás rendjét VIII. Orbán pápa 
(1623-1644) határozta meg, s ez igen csekély vál-
toztatásokkal máig érvényes. E szerint: először 
a területileg illetékes püspök kivizsgálja, hogy a 
jelölt valóban szent életet élt-e, történtek-e köz-
benjárására csodák. E vizsgálat lezárása után, 
ha az illető szent híre tartja magát, tíz év múlva 
indítják a pápai felülvizsgálatot. Ha a jelölt ha-
lála után 50 évvel szentségének a híre még ele-
ven, s legalább egy csoda történt általa, akkor 
a pápa boldoggá avathatja. A boldoggá avatott 
személy „boldog„ (beatus) címet és korlátozott 
tiszteletet nyer. A boldogot felveszik a szentek 
névjegyzékébe. A boldoggá avatottat egy meg-
határozott területen (ország vagy szerzetes-
rend) nyilvánosan tisztelhetik (zsolozsmában és 
szentmisében), de ereklyéit nyilvános tiszteletre 
nem tehetik ki, és templomot nem szentelhet-
nek a tiszteletére. 

Kovács Gergely, Rasch János nyomán

Hitélet - Szentté avatás

Történeti áttekintés Új hír 
Nemrég hallottuk a hírt, hogy a Vatikán meg-
kezdi az április 2-án elhunyt II. János Pál pápa 
boldoggá avatásának procedúráját. Ezt XVI. 
Benedek pápa jelentette be.

„Kezdetét vette II. János Pál boldoggá ava-
tásának ügye„ - fogalmazott Joseph Ratzinger a 
római klérus tagjaival tartott találkozón a late-
ráni Szent János-bazilikában, Rómában.

A bajor pápa a találkozó résztvevői előtt ki-
jelentette, hogy felfüggeszti azokat a szabályo-
kat, amelyek szerint a boldogjelölt halála után 
legalább öt évnek kell eltelnie ahhoz, hogy a 
szentté avatási folyamat megkezdődhessen.

Emlékezetes, hogy II. János Pál temetési 
szertartásán a tömeg hangos „Azonnal szentté! 
Azonnal szentté!„ skandálással követelte ezt. 
A gyorsított szentté avatásra utalt az is, hogy 
Karol Wojtyla halála után Angelo Soldano bí-
boros, a Vatikán miniszterelnöke a szenteknek 
kijáró nagy jelzővel illette őt.

A katolikus egyház szokásos rendtartása 
szerint a szentté avatás első lépcsőjét jelentő be-
atifikáció (boldoggá avatás) előtt is legalább öt 
évnek kell eltelnie a felavatandó halála után. A 
szentté avatás feltétele még, hogy a jelölt halála 
után legalább két csodát is véghez vigyen.

Az új pápának joga van rendkívüli eljárást 
kezdeményezni és lefolytatni. 

Életében II. János Pál is kivételt tett a szent-
té avatás merev szabályai alól, kalkuttai Teréz 
anyát jóval az öt éves várakozási idő letelte előtt 
avatta boldoggá, majd szentté.
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Katica néni!
Elérkezett a pillanat, 
amikor elbúcsúzunk 
Tőled. Fáj a búcsú, 
mert a szerető szívű, 
és mondhatni azt, 
hogy az egész falu 
Katica nénije távozott 
el közülünk az örök 
hazába.

Mindenki szeretett Téged, sokan felnéz-
tünk Rád és sokunk példaképe voltál. A szí-
ved csupa szeretet volt. Összetartó kapocs 
voltál egy szép és népes családban, ahol fel-
néztek Rád, tekintélyed volt és a szavadnak 
volt súlya.

De ugyanígy volt ez a községben és az 
egyházközségben is. Bölcs tanácsokat adtál, 
amire szükségünk volt, de mindig vigyáztál, 
hogy senkit meg ne bántsál. Szívesen adtad a 
munkádat, mellé a szerető szívedet és simo-
gató szavadat. Te voltál az, akihez bármilyen 
problémával mehettünk, meghallgattad azt 
és segítettél.

Ha szép versre, vagy köszöntőre volt szük-
ség, hát mentünk Katica nénihez.

Elsőként vetted ki a részed a templomi 
munkákból. Ha takarítani, mosni, varrni, 
javítani kellett, szívesen tetted.

Ha valahol baj, tragédia történt, Te ott 
voltál segíteni, vigasztalni, reményt, erőt ön-
teni a csüggedőkbe. 

A szentmisét és szentáldozást csak ak-
kor mulasztottad, ha az egészséged nem volt 
rendben. Figyelmed mindenre kiterjedt.

Az utóbbi időben társad lett a bot, de 
nem szégyelltél a segítségével a templomba 
menni. Szelíd és jóságos szíved megmutat-
tad gyakran, mert a rosszat sohasem rosszal 
fizetted. 

Kérjük a Mennyei Atyát, mutassa meg ar-
cát Neked, hogy elnyerjed az üdvösséget és 
az örök életet.

Emlékedet őrizzük. Isten Veled.
Az ég angyalai és szentjei nyissák meg a 

mennyország kapuját Neked!
Csirke Józsefné

Katica néni utolsó versével így búcsúzik az 
olvasóktól

Utolsó gondolatok

Búcsúzom az otthonomtól, 
a muskátlis ablakomtól
Minden széptől, 
minden jótól, az esti harangszótól
Amikor én elmegyek, 
a családom fogja kezem
Nem kell ott ágy nem kell asztal
A Szűzanya megvigasztal
Ha emlegettek, köztetek leszek
De fáj, ha látom könnyetek
Ha rám gondoltok mosolyogjatok
Mert Én már Istennél vagyok

A Közép- és Dél-európai Centrál-konferenciá-
hoz tartozó Magyarországi Metodista Egyház 
2005. április 26-30. napokban Bicsérden tar-
totta a 73. Évi Konferenciáját. Ennek az évente 
egyszer megrendezett munka-konferenciának 
a Faluház adott otthont. Mindez idáig Baranya 
megyében ilyen neves eseményre még nem ke-
rült sor. A több megyei helyszín közül Bicsérdre 
esett a választás. 

Az éledő természet, a falu szépsége, tisztasá-
ga, rendezettsége, a barátságos, vendégszerető, 
befogadó bicsérdiek mind-mind hozzájárultak 
ahhoz, hogy az ötven főnyi vendégsereg jól érez-
ze magát, itthon érezze magát. 

Az Évi Konferencia magyar résztvevői 
örömmel köszöntötték Heinrich Bolleter svájci 
püspököt, aki feleségével Zürichből érkezett. 
Németországból négy vendég is gazdagította 
az együttlétet Friedhelm Kober szuperinten-
dens a feleségével, és a Sátormisszió két aktív 
munkatársa. 

A megnyitó istentiszteleten Bolleter püspök 
hangsúlyozta: a szeretetben nincs félelem. A 
félelem kulturájában élünk és csak akkor éljük 
túl, ha félelem nélkül, vagy éppen a félelmek kö-
zött, de mégis tudunk szeretni. 

A magyar metodista egyház vezetője, 
Csernák István szuperintendens jelentésének 
eleje, a bibliai igeválasztás a konferencia lelki 
vonulatát határozta meg. Idézem: „Évi jeligén-
ket ebben a félelmekkel teli világban Pál apostol 
Timótheushoz írt leveléből választottuk: „Mert 
nem a félelem lelkét adta nekünk az Isten, ha-
nem erőnek, szeretetnek és józanságnak lelkét.„ 
Mi is ennek az elcsüggedt világnak a tagjai va-
gyunk. Jeligénkben a félelem, félénkség, gyá-
vaság, csüggedés, kishitűség szavaival írható 
körül. Ezek a tulajdonságok erősen bennünk 
vannak, de nem alkalmasak az Isten országának 
az építésére. Erre a szolgálatra más lelki tulaj-
donságokat ajánl a Szentlélek: az erő, a szeretet 
és a józanság Lelkét. Pál apostol ezeket a szava-
kat a római börtönből, igazi veszélyhelyzetből 
írja. Látjuk nála és saját életünkben, egyházunk 
életében is megtapasztaltuk, hogy Isten félelmek 
és más emberi nehézségek között is megtapasz-
talható valóság.„

Erről a megtapasztalásról volt szó többek kö-
zött a missziói szolgálat, a gyermekek között, a 
fiatalok között végzett szolgálat, a női munka, a 

média szolgálat, az időseket befogadó szeretetott-
honaink, stb. kapcsán. A több mint harminc na-
pirendi pontból álló konferencia előre tekintett és 
meghatározta a következő időszak irányát. Merre 
haladjunk, hogyan végezzük jobban a Krisztus 
evangéliumának hirdetését, hogyan mutassuk 
be még hitelesebben a megtérésről, a megszen-
telt életről, a szeretetben való járásról tanúskodó 
szolgálatunkat. A lelki ház külső kereteiről, az 
épületeinkről, az éppen aktuális felújításokról, 
építkezésekről, a missziós, a szociális, a kárpát-
aljai, a zentai külföldi szolgálatok, a gyermek, 
ifjúsági, családi táborok anyagi kereteiről, lehető-
ségeiről is szóltak a beszámolók. 

Egyházunk vezetése, hazánk minden tájából 
érkező metodista lelkész, a körzetek, a gyüleke-
zetek felelős küldöttei, a bizottságok vezetői, a 
teológusok, a hivatásos munkatársak nevében 
szeretnék köszönetet mondani a bicsérdieknek, 
Vér József polgármesternek, munkatársainak, a 
Faluház dolgozóinak, az iskola konyhán szor-
goskodóknak, hogy nyugott, szép környezetben 
végezhettük munkánkat. 

Szívből kívánom minden bicsérdinek, 
zókinak e lap olvasójának, hogy az erőnek, a 
szeretetnek, és a józanságnak Lelke, a Szentlélek 
Isten adjon erőt, szeretetet és józanságot a hét-
köznapi helytállásokhoz, a családok belső ös-
szetartó szálainak megszilárdulásához, a gyer-
mekek bölcs, szeretetben való neveléséhez, hogy 
megnyíljon a szemünk az idősek, a magányo-
sak szükségeire, hogy gyerekek, fiatalok életét 
az idősek hűséges imádságai kísérhessék, hogy 
együtt szeretetben Isten országát építhessük az 
Ő dicsőségére, egymás javára!

Szili Anna

(Szili Anna Bicsérden nőtt fel, immár négy éve 
a Magyarországi Metodista Egyház székhe-
lyén, Budapesten a Szuperintendensi Hivatal 
irodavezetője.)

Metodista Évi Konferencia Bicsérden

Kik a metodisták? – e sorok olvasójában 
felmerülhet a kérdés. 
Az érdeklődők látogassanak el  
a www.metodista.hu honlapra.

Hitélet - Metodista
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Iskolaújság

Útban Európa 
felé

2004-ben az iskolafenntartó 
önkormányzatok pályázatot nyújtottak 
be a Regionális Fejlesztési Program céljait 
megvalósítandó, az iskola felújítására, 
korszerűsítésére. A pályázat tartalmát a 
következő fontos elemek képezték:

Az iskola átfogó felújítása, 
korszerűsítése:
• az épületek fizikai állagának javítása, mű-
szaki színvonalának emelése; terek kialakítása
• IKT (Információs és Kommunikációs 
Technológiák) eszközrendszerének fogadására 
alkalmassá tétel
• az iskolai funkciók kiegészítését ellátó léte-
sítmények, szabadidős programok, foglalko-
zások lehetőségét biztosító terek telekhatáron 
belüli építése
• Orvosi szoba kialakítása
• A sajátos nevelési igényű diákok képzé-
sét biztosító speciális eszközök, berendezések 
beszerzése
• Informatikai berendezések, eszközök (hard-
ver, szoftver) beszerzése
• az intézmények akadálymentesítése   

Az iskola bővítése:
• Az iskolaépület és a tornaterem összekötése 
egy új épületrésszel
• Az új épületrészben az emeleten könyvtár és 
orvosi szoba, a földszinten technika terem és át-
járó kap helyet.
• A tornaterem egy betonelemnyi meghos-
szabbítása észak felé

A Regionális Fejlesztési 
Program céljai
• Különbségcsökkentés hátrányos helyzetű 
kistérségekben
• Az oktatás minőségének és hatékonyságá-
nak növelése
• Esélyegyenlőség biztosítása, integrált okta-
tás elősegítése

A pályázat értékét mutatja, hogy a Dél-
Dunántúlon (Somogy, Tolna, Baranya me-
gye) 105 regisztrált pályázat volt, amelyből 
18 lett nyertes. Ebben a 18-ban van a bicsérdi 
pályázat. 

A pályázat pénzértéke: a támogatás 67 mil-
lió, a saját erő 3,53 millió forint lesz. 

A 2005 nyár végén kezdődő és kb. egy év múlva 
befejeződő beruházás során szinte teljesen meg-
újul, megváltozik iskolánk. 

Az egész felújítás teljes tetőcserével kezdő-
dik. A vízelvezető csatornákat és a hófogókat 
is cserélik. A kéményeket visszabontják, csak 

egy kémény marad 
az épületen. Új aj-
tókat és ablakokat 
kapnak az épületek, 
mindenütt felújítják 
a wc-ket, mosdókat 
és a termek, folyosók 
burkolatát. 

A két épületrész 
összekötése azt ered-
ményezi, hogy épü-
leten belül „száraz 
lábbal„ el lehet jutni 
az iskolai termekből 
a tornaterembe.

A tornaterem új 
sportpadlót kap, a sportszerek tárolása is meg-
újul. A fűtést fekete sugárzó csövek biztosítják.

Az iskolaépület berendezése is megújul. 
Létrejön az önálló funkciójú könyvtár, a külön 
számítógépterem 15 géppel, ebből hat teljesen új 
konfiguráció lesz. Az osztálytermek is új bútor-
zatot kapnak. 

Ésszerűbb és takarékosabb lesz az energia 
használata.

Nyugdíjas Klub élete 

A helyi nyugdíjas Klub immár 6 éve szorgalma-
san tevékenykedik Bicsérd községben.

A Faluházban járnak kéthetente, pénteken 
esténként beszélgetni. Minden hónapban az 
aktuális névnapokat megtartják, ahol a klub-
tagok egymást felköszöntve megajándékozzák 
egymást. 

Idén januárban megszervezték az első szín-
házlátogatást, ahol megnéztük a Csókos asszony 
operettet. Februárban megtartottuk a szokásos 
hagyományos jelmezbálunkat, ahol ötletes és 
vidám jelmezekkel vonultak fel klub tagjain, és 
a klubtagok családtagjai is. A terem díszítését 
együtt készítettük el a hittanos szülőkkel mivel 
az Ő farsangi báljukat utánunk rendezték meg, 
ahova mi is ellátogattunk. A korai húsvét miatt 
a szokásos „nőnapi és fiúnapi„ bálunkat április-
ban rendeztük meg,

A nyugdíjas Klub tagok nem csak a szóra-
kozással töltik el idejüket, hanem a falu szépí-
tésében és rendezvényeinek lebonyolításában 
is szorgalmasan segítenek. Vállaljuk a falu szé-
pítésében a virágok ültetését, esetleges virág-
palánták gyűjtését a közterületeinkre. Az idén 
megrendezésre kerülő „nagy„  rendezvénye-
inken is szívesen segítünk, ahol csak tudunk, 
legyen az a Burgonya Fesztiválra készülődés ( 
zöldség pucolás, süteménysütés, vagy a napján, 
a konyhán segítés),  vagy a Vadásznapi rendez-
vény , Gyereknap.

Szeretnénk idén is  kirándulni menni. 
Terveink szerint 2005. július 29-30-án Szegedre 
mennénk, ahol Szeged és környéke látványos-
ságát tekintenénk meg, valamint a Szabadtéri 
Színház „BOCCACIO„ – operett előadását te-
kintenénk meg. A hat év alatt sok helyen jár-
tunk az országban és sok nevezetességet néz-
tünk meg, ahol teljeskörű ellátást kapunk és az 
Önkormányzat valamint a helyi Aranymező Rt. 
támogat bennünket, mivel a busz költségét kifi-
zetik, amit nagyon szépen köszönnünk, mivel 
ennyi helyre nem juthatnánk el.  A kirándulá-
sainkon segítségünkre van 

Sárhegyi Erzsébet idegenvezető, aki minden 
szoborról, nevezetességről és helyiségről bő, 
terjedelmes tájékoztatást ad.  
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Összességében élhetőbb, kényelmesebb, 
komfortosabb iskola fog működni egy év múl-
va Bicsérden, amely egyúttal ökoiskola lett. Ez 
egy másik pályázat eredménye, amelyet az isko-
la pedagógusai nyújtottak be. Jelentősége nem 
abban áll, hogy közvetlenül „pénz áll a házhoz„. 
Az ökoiskola rendszerén belül azonban az elis-
mert iskolák jobb pályázati lehetőségekhez jut-
nak. Ehhez nem kell mást tennünk, mint hogy 
ökológiai szemléletre neveljük tanulóinkat.

A fenntartható fejlődés érdekében törek-
szünk a megújuló energiák használatára, 
igyekszünk harmóniában élni a természettel: 
gyűjtjük az újra felhasználható hulladékot, így 
a papírt, a műanyagot, az üveget és a fémeket, 
természetesen szelektíven. 

Ennek érdekében már évek óta megtalálha-
tók az iskolaudvarban a szelektív hulladékgyűj-
tők, amelybe bárki hordhatja a háztartásban 
keletkezett hulladékát.

A papírgyűjtést tapasztalataink szerint éven-
te egy alkalommal érdemes lebonyolítani. Mivel 
a papírért a Biokom még pénzt ad, ebből bevé-
telünk is van. Az elmúlt években egy tévét, egy 
videólejátszót, egy DVD lejátszót vásároltunk 
a papírgyűjtés bevételéből, amelyek jelenleg is 
az iskola eszközeit gyarapítják. A májusi papír-
gyűjtés is igen sikeres volt. Tervünk egy zárt ke-
rékpártároló létrehozása a bevételből.

Szervesen hozzátartozik az ökoiskola fogal-
mához a környezet élőlényeivel való harmónia 
fenntartása. Ezért hozunk létre madárudvart, 
ezért parkosítjuk növényekkel, sziklakertekkel 
az iskola területét. Ezeket feltehetően az új isko-
la csatornarendszeréből nyert esővízzel tudjuk 
majd öntözni.

Folytatjuk erdei iskola programunkat, amely 
elsősorban a természet értékeit ismerteti meg 
tanulóinkkal. Tesszük ezt azért, mert aki ezeket 
az értékeket felismeri, az gyerekként és felnőtt 
korában védeni is fogja. Ebben a programban 
4., 5., 6. osztályos tanulóink egy-egy munkahe-
tet az ország valamelyik szép táján, természet-
védelmi területén, nemzeti parkjában töltenek 
el, megismerve azok biológiai, földrajzi, törté-
nelmi, irodalmi, ökológiai értékeit. Hasonló 
szemlélettel szervezzük nyári táborunkat, ahol 
a Balaton élővilágát, a tó környékének termé-
szeti és épített környezetét mutatjuk be a gyere-
keknek a nyári pihenés mellett. 

Az európai színvonalú ökoiskola, korszerű 
pedagógiai programjaival nem sűrű jelenség 
hazánk falusi általános iskolái körében. Úgy 
gondolom, ez a többlet a jövő felé mutat: amíg 
lehet, addig minden gyermek saját lakóhelyén 
tanuljon, amennyire lehet, megközelítve a vá-
rosi iskolák színvonalát. Mi ezt meghaladni 
szándékozunk. 

Önkormányzataink is tisztában vannak ez-
zel, hiszen amelyik önkormányzat iskolát fej-
leszt, az a falu jövőjét biztosítja.

Forrás: 
1. Tóth László vázlata a Regionális 

Fejlesztési Program pályázatáról, 
2. Ökoiskola pályázat.

Hardi András

Iskolaújság
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Óvodai élet
A tavasz az óvodában mindig sok eseményt hoz. 
Március végén jött hozzánk a nyuszi. Vidám 
nyusziváró műsort adtunk a Faluház előtti té-
ren. Az óvodába a tavaszi szünet előtti napon 
jött a nyuszi a szülői szervezet jóvoltából.

A nyuszi ünnepe a gyerekek számára min-
den évben maradandó emlék, amelyet egy-egy 
emlékezetes mozzanat, dal vagy vers formájá-
ban visznek magukkal tovább.

A szülők ugráló labdákat, memória játékokat 
ajándékoztak a gyerekeknek, de természetesen a 
nyuszi-csomag sem maradt el. Óvodásaink ezt a 
sok jót anyák napi köszöntővel igyekeztek meg-
hálálni. Mindkét csoportban gipszből készült 
ajándékkal és egy-egy szál virággal kedveskedtek 
a gyerekek anyukájuknak, nagymamájuknak.

A kiscsoportban az anyák napi műsorral egy 
időben megvolt az évzáró ünnepély is. A kis 
háromévesek bemutatták, hogy az első évben, 
az óvodába való beszoktatás után mit sajátítot-
tak el, és a napi életből, játékokból adtak át egy 
csokorra valót a megjelent kedves szülőknek. 
A műsor előtt nagy volt az izgalom: a gyerekek 
nagy várakozással készülődtek a szereplésre, az 

óvó nénik pedig azon izgultak, vajon ki fognak-
e állni a kicsik a közönség elé.

Eljött az ünnepség ideje. A gyerekek nagyon 
aranyosak voltak és nagyon szépen szerepeltek. 
Reméljük szép napot szereztünk a kedves szü-
lőknek! A nagycsoportosok is nagyon szép, ko-
moly műsorral készültek az Anyák Napjára.

Az idei tanév érdekessége, hogy már tavasszal 
megérkezett hozzánk Finnországból a Télapó 
válasz-levele. Kercza Marika tanárnőnek ezú-
ton is köszönjük a „tolmácsolást”. Íme egy rész-
let a levélből: „Május 9–én az önkormányzatok 
anyagi segítségével bábszínházban voltunk. A 
szépen szóló griffmadár című előadást néztük 

Iskolaújság
Hardi Ildikó riportja: 

Erika, Zókról
Riportsorozatunk szereplői közül eddig 
Bertalan Erika a legfiatalabb. 2002-ben 
ballagott el az általános iskolából. Jó 
tanuló volt, kemény versenyben szerezte 
meg gyakran az osztályelső címet a 
bicsérdi iskolában. Utána sem vállalt 
könnyű feladatot, hiszen egy közgazdasági 
végzettségért keményen meg kell dolgozni, 
viszont jó életpályát adhat. 
Erika az a lány, aki vállalja a nehézségeket és 
keményen küzd céljai eléréséért.

Hogyan alakult az életed a bicsérdi ballagás 
után?
– Felvettek a Radnóti Miklós Közgazdasági 
Szakközépiskolába, ahol már a harmadik éve-
met végeztem el.
Hogy érzed magad a középiskolában?
– Nagyon jó osztályközösségbe kerültem, s a 
tanárok is segítőkészek, a kellő szigorral taní-
tanak minket. Ugyan már nem vagyunk kis-
gyerekek - mondják -, különféle ügyeinket ma-
gunknak kell megoldani, de azért számíthatunk 
tanáraink támogatására, tanácsaira.

Az iskolában, minthogy közgazdasági, már 
az első évtől tanulunk alapozó tárgyakat, s a 
harmadik évtől a szakmai tantárgyakkal is 
megismerkedünk. Az elméleti gazdaságtan 
mellett belekóstolhatunk a marketing, pénzügy 
és számvitel rejtelmeibe is, melyeket modulok-
ban tanulunk.

Nagyon sok új és érdekes dolgot tudunk meg, 
s azt mondhatom, – néhány osztálytársammal 

ellentétben – nem bántam meg, hogy ezt az is-
kolát választottam.
Mik a terveid a jövőre nézve?
– Iskolánkban lehetőség van ötöd, illetve ha-
tod éven OKJ-s vizsga letételére, s terveim sze-
rint az akkreditált pénzügyi szakügyintéző sza-
kon szeretnék végezni. Ezt követően szóba jöhet 
főiskola vagy egyetem, de ha minden jól megy és 
lesz rá lehetőség, akár dolgozhatok is.
Hogyan emlékszel vissza a bicsérdi iskolára?
– 1994 -2002 közt voltam a Bicsérdi Általános 
Iskola tanulója.

Az első osztályra visszaemlékezve a beve-
zető órákat játékosan, képolvasással kezdtük. 
Ami sokat jelentett az elsősök számára, hogy 
tanultunk és játszottunk is. A 3. osztályig csak 
írásbeli tájékoztatót kaptak rólunk szüleink. A 
8 év alatt 3 alkalommal vehettünk részt 1 he-
tes erdei iskolában. Jobban megismerkedtünk 
egymással, a környezettel, az erdőben való tá-
jékozódással. 5. osztálytól tanulásmódszertant 
és „emelt„ szintű történelmet is tanultunk, ami 
nagyon sokat jelent (pl. latin kifejezések). Előnyt 
jelent számomra, hogy a 33 fős szakközépiskolai 
osztályból csak ketten ismertük a tanulásmód-
szertant, ami pedig a bicsérdi iskolában szinte 
természetes volt mindenkinek. A közösségi élet 
az osztályokban nem mindig volt a legfénye-
sebb, de szüleim segítségével le tudtam küzde-
ni az akadályokat. Nem bántam meg, hogy az 
édesanyám községi általános iskolába íratott be, 
nem pedig városiba. Megkaptam az alapisme-
reteket, de főleg a képességeket, amivel bírtam 
a versenyt a magasabb iskolában. Olyan alapot 
kaptunk, mellyel bátran jelentkezhettünk a 
középiskolákba.
Változott-e az iskola? 
– Azt kell mondanom, igen. Sokat és rohamo-
san. 3 éve ballagtam, s ez idő alatt technikai fel-

szereltségére rá sem ismerek. A diákoknak egyre 
több és több lehetősége van, hogy megismerjék 
hazánkat. Eljutnak olyan helyekre, ami a magas 
költségek miatt nem biztos, hogy lehetséges lenne. 
A pedagógusok sikeres pályázatai megkímélik a 
szülőket pénztárcájuk kiürítésétől. Itt jelent nagy 
előnyt az utazás és a tankönyvek költsége is. 

Nagy előny a jó szülő-tanár, szülő-szülő 
kapcsolat. Ha bármikor segítségre lenne szük-
ségünk, számíthatunk volt tanárainkra. Sokat 
számítanak az emberi tényezők. Az sem elha-
nyagolható, hogy most felújítják és bővítik az 
iskolát uniós pályázat segítségével. Valószínű, 
hogy új korszak következik ott... 

Köszönöm, Erika. Kitartást és sok sikert kívá-
nok további tanulmányaidhoz, céljaid elérésé-
hez is.
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meg. Még a kiscsoportosoknak is nagyon tet-
szett és nagy figyelemmel nézték a mesét.”
A május hónap még tartogatott számunkra 
eseményt:

Május 24-én autóbuszos kirándulásra men-
tünk a Somogy megyei Vidraparkba. Az úti-
költségünket szintén az önkormányzatok áll-
ták. Május 27-én nagyszabású gyermeknap volt 
a falunkban. Óvodásainkkal ezen a rendezvé-
nyen is részt vettünk. Május 31-én búcsúztak a 
nagycsoportosok az óvodától. A szülői szerve-
zettől könyvet és a jelüket ábrázoló nyakbavalót 
kapnak ajándékba a búcsúzó gyerekek.

Június első hetében június 6-10-ig volt az 
óvodai beíratás. Szeretettel várunk minden 3. 
életévet betöltött apróságot.

Ezután kezdődik a nyári programunk. Június 
1-től már összevont csoporttal, nyári napirend 
szerint leszünk nyitva. Július 4-én kezdődik a 
nyári szünet, amely július 31-ig tart. Az óvoda 
tehát 4 hétig zárva lesz. Ez alatt az idő alatt ke-
rül sor a csoportszoba lambériázására támoga-
tók és az önkormányzat segítségével.

Augusztus 1-től várjuk ismét a gyerekeket.
A nyárra mindenkinek jó pihenést, jó időt 
kívánunk.

Lovas Erzsébet

Oviújság

Gyermeknap
„Az esélyegyenlőség jegyében„

Május utolsó péntekjén került sor Bicsérden 
a gyermeknap rendezvényeire. Ezt, hogy 
Bicsérden, az idén szó szerint  kellett venni, hi-
szen nemcsak a játszótéren, de az iskolában és a 
falu területén másutt is zajlottak a rendezvény 
eseményei.

A kiemelt megyei rendezvény a GYIVI 
(Baranya Megyei Gyermekvédelmi Központ), 
a Bicsérdi Általános Iskola és a Bicsérdi 
Önkormányzat közös rendezésében zajlott. 

A rendezvény védnökei voltak:
Gráf József, képviselő, 
mezőgazdasági miniszter,
Dr. Kékes Ferenc, 
a Baranya Megyei Közgyűlés elnöke.

A gyermeknapon iskolánk tanulóival együtt 
kb. 500 gyermek és 150 felnőtt (főként nevelő-
szülő) vett részt.

A rendezvény képeit 
Szilvási Sándor fotózta.
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Településünk jól 
működő cégei

Május hónapban immár hatodik alkalommal 
tartotta meg részvényesi közgyűlését a 
Bicsérdi Arany-Mező Rt, ahol Berki Gyula az 
igazgatóság elnöke beszámolt a 2004. évi 
gazdálkodás eredményeiről.
Az RT 1999. júliusában alakult az Aranymező 
Szövetketzetből az Extra Milk Kft bevonásával. 
Társaságai a B-Aranykorona Kft, A BO-BI Ser 
Kft és a 2004 szeptemberében alakult Bicsérdi 
Bio Kft. Az elmúlt év hozott jót és rosszat is. A 
B-Aranykorona Kft szép eredménnyel dicse-
kedhet, a BO-BI Ser Kft és az Rt gazdálkodása 
erőfeszítéseink ellenére nem volt nyereséges.

 A sertésnek alacsony a felvásárlási ára, a 
lisztnek pedig nincs piaca. Tejtermelésünk 
eredményes, jó minőségű tejet termeltünk és 
termelünk a mai napig is. A tej árusítását beve-
zettük a faluházban, ahol vasárnap kivételével 
minden nap 100 FT/L áron lehet tejet vásárolni. 
Nagyon sokan ma is készítenek házilag túrót, 
tejfölt, sőt még sajtot is a nálunk vásárolt tejből, 
mert bizony ezeknek a házi készítményeknek az 
íze, jellege más mint a boltokban manapság már 
oly könnyen elérhető tejtermékeknek.

A szentlőrinci telephelyünkön is megkezd-
tük a tej árusítását. A lisztre sajnos egyre keve-
sebb a vevőnk. Kísérletet tettünk a BIO Kft által 
termelt bio búza őrlésére, de piac hiányában 
egyelőre nem folytatjuk a bio termékek őrlését. 

A BIO Kft fő tevékenysége a bio termékek 
előállítása, feldolgozása, értékesítése. Bár a cég 
maga még nincs egy éve, hogy megalakult, a bio 
gazdálkodást immár négy éve folytatjuk, koráb-
ban a B-Aranykorona Kft-ben.

Termékeink már bio minősítésűek, ez 
év június elején megkezdtük a bio tökmag-
olaj árusítását a faluházban0,5 l-es és 0,2 l-es 
kiszerelésben. 

Iskolaújság - Fejlődés

Országos bajnokok a 
diákolimpián
Iskolánk sportolói labdarúgásban és atlétiká-

ban jutottak be az idei diákolimpia döntőjébe. 
Közülük a svéd váltó aranyérmes lett, azaz kor-
osztályában országos bajnokságot nyert. Tagjai 
(a képen balról jobbra): Berta Dániel (6. osztá-
lyos), Szabó Ákos (4. osztályos), Lipcsik László, 
edző, Haga Lajos (7. osztályos), Hámori Árpád 
(7. osztályos). Nincs a képen Balogh Péterné 
testnevelő, aki szintén részese a sikernek.

Svéd váltó: a versenyzők különböző hosszú-
ságú távokat futnak. A legfiatalabb 100 métert, 
aztán 200 métert, 300 métert, végül a befutó 
400 métert. 

A labdarúgócsapat a 14. helyen végzett az or-
szágos döntőben. 

Hámori Árpád egyéniben 300 méteren is az 
országos döntőbe jutott. A döntőben 34 ver-
senyző közül a 10. helyezést érte el.

Gratulálunk a versenyző gyerekeknek, a 
testnevelőknek és az edzőnek a nagyszerű 
teljesítményekért.

A tökmagolajat Ausztriában, Európa egyik 
legkörszerűbb sajtolóüzemében készítették a 
BIO Kft által termelt bio tök magjából.

A tökmagolaj jótékony hatásáról és felhasz-
nálási lehetőségeiről szívesen tájékoztatjuk a 
termék iránt érdeklődőket. Manapság a feszített 
munkatempó és idegeskedés mellett egyre na-
gyobb gondot fordítunk az egészségünkre, az 
egészséges  táplálkozásra, ezért érdemes kipró-
bálni a bio termékeket.

A tökmagolajat salátán már és magam is ki-
próbáltam, bátran ajánlhatom mindenkinek. 

A B-Aranykorona Kft 1992-óta bérelt föld-
területen, mezőgazdasági takarmányok ter-
melésével foglalkozik. Több mint egy évtizede 
nemcsak a KFT-ket és az RT-t látja el tömeg-
takarmányokkal, alapanyaggal, hanem a saját 
földjeiken mezőgazdasági őstermelést folytató 
termelők, valamint a környék gazdáinak földjén 
mezőgazdasági szolgáltatást végez.

A géppark ma már korszerű, nagy teljesít-
ményű, kezelését tekintve szakértelmet igénylő 
gépekből áll. Az elmúlt években több tízmillió 
forintot fordítottunk a fejlesztésre. További bér-
munkák vállalását teszik lehetővé ezek a mai 
kor igényeit kielégítő gépek.

A BO-BI SER Kft-ben és az RT-ben is jelen-
tős beruházási pályázatot adtunk be. Fejleszteni 

szeretnénk, fejlesztenünk kell, hogy megálljuk 
a helyünket és versenybe tudjunk maradni. Az 
Unio egy nagy kihívás, több feladatot, gondot és 
odafigyelést követel. Mindhárom cégünk ISO 
minősítéssel rendelkezik, melynek elérése nem 
volt könnyű feladat, de teljesíteni tudtuk és ezt 
követően a minőségirányítási rendszer követel-
ményeinek meg kell felelnünk. 

Ez a cég, bár még Aranymező Szövetkezet 
néven a nyolcvanas években három alkalommal 
is megkapta a Kiváló Szövetkezet címet.

Ma már ilyen címet nem osztogatnak, de ha 
lenne, úgy érzem megérdemelnénk az elismerést. 
Nem vagyunk elégedettek, mert hiszen ha azok 
lennénk nem volna ami előbbre vinne minket, 
de úgy gondolom, dacolva az időjárással, a piaci 
körülményekkel, küzdve az Unió által támasz-
tott mind magasabb követelményekkel, gratu-
lálhatunk a vezetésnek és a dolgozóknak, akik 
szorgalmas kitartó munkájukkal azon vannak, 
hogy ez a cég, cégek még sokáig, sok embernek 
megélhetést, munkát adva jól működjenek.

Minden jót és kitartást kívánok 
mindannyiunknak!

Hámoriné Benkő Szilvia
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A szélerőművek
Bicsérd község rövidesen gazdagabb 
lesz a Szélerőmű – parkkal. De mi is az a 
szélerőmű? Miért érdemes kis községeknek 
szélerőmű-parkokat létesíteni? 

Az ok elsősorban környezetvédelmi. A szélener-
gia egyike a leginkább költség-takarékos meg-
újuló energiaforrásoknak azon energiaforrások 
választékából, amelyek a globális felmelegedés 
csökkentését szolgálják, mert kevesebb, mint 1%-
át eredményezi a szállított elektromos áram egy-
ségére vetített hagyományos CO2 kibocsátásnak. 
 ma üzemelő szélerőművek már 6 300 000 tonna 
széndioxid, 21 000 tonna kéndioxid és 17 500 
tonna nitrogénoxid kibocsátás elkerülését ered-
ményezik évente egyedül az Európai Unióban. 
A megújuló energiaforrások felhasználásával 
(nap, víz, biomassza, geotermikus források, szél) 

a fosszilis energiaforrások (szén, gáz, kőolaj) fel-
használása csökkenthető, amely jelentős szén-
dioxid, kéndioxid és nitrogénoxid kibocsátás 
csökkenést eredményezhet. Ezeknek a gázok-
nak atmoszférába jutása a levegőszennyezésen 
kívül globális felmelegedést okoz. Világszerte 
cél a levegőtisztaság védelme. EU kívána-
lom hogy az összes energiafelhasználás 12%-
a megújuló energiaforrásokból származzon. 
Magyarországon ez jelenleg 2-3% körül van, az 
EU csatlakozásunk egyik feltétele, hogy ez 6% 
legyen. Léteznek egyéb előnyök, amelyek alkal-
masak arra, hogy megvitassák őket a politikai 
teendők között. Eltérően az elektromos áram 
előállításának egyéb formáitól, a szélfarmok 
nem termelnek semmiféle veszélyes hulladékot. 
A szélenergia hazai terepen, biztonsá-
gosan és szabadon áll rendelkezésre.  
Minden energiatermelésnek vannak környe-

zeti hatásai. Azok, amelyeket a szél okoz, mi-
nimálisak.  Éppen ezért, a környezetvéde-
lemben élen járó Dánia állítja elő és használja 
legnagyobb mértékben a szélerőműveket. Dán 
felmérések szerint a lakosság 75% támogatja 
a további telepítéseket. A szélturbina és szél-
farm tervezők elővigyázatosan minimalizálják 
az olyan hatásokat, mint a hang, láthatóság, 
árnyék, vibrálás és elektromágneses zavarás. 
 
A szélfarmok igen könnyen leszerelhetők és a 
terep teljesen helyreállítható. A szélenergia nem 
hárítja az elektromos áram termelésének kör-
nyezetvédelmi költségeit a jövő generációra.

Hogyan lesz a szélből 
elektromos áram?
A szélerőművek által megtermelt villamos ener-
giát a DÉDÁSZ Rt. középfeszültségű (20 kV) há-
lózata veszi át. 

Az érkező szél megforgatja a 44 m átmérő-
jű, háromszárnyú lapátkereket, mely közvetlen 
kapcsolatban van azzal a 600 kW-os sokpólusú 
gyűrűs szinkrongenerátorral, amely váltakozó 
áramot állít elő. A 65 m magasan lévő gépházban 
előállított kis frekvenciájú váltóáram egyenirá-
nyítón keresztül kábeleken kerül a szélerőmű 
tornyának aljában lévő „inverterszekrény„-be.

A szélerőmű kúpos acéltornya 65 m magas, 
rotorja 3 tollú, változtatható lapátszög állású, a 
lapátok anyaga epoxigyanta, beépített villámhá-
rítóval és jégmentesítő fűtéssel, átmérője 44 m. A 
lapátkerekek forgásának iránya az óra járásával 
megegyező, fordulatszáma 18-37 fordulat/perc. 

Hanghatás
A szélerőmű berendezést alig hallani, így egyé-
nenként teljesen más vélemények alakulhatnak 
ki. Az ember azonban meg tudja állapítani, 
hogy hall-e valamit, hogy milyen erősnek érzi a 
hangot, és végül azt is, hogy a hang alkalmas-e 
arra, hogy tartósan zavarjon. A zajhatások mér-
hetők, és így törvényesen lerögzített határérté-
kekkel korlátozhatók. A törvények értelmében 
engedélyezési eljárásra van szükség minden 
berendezéshez és gyártóhelyhez, hogy elkerül-
hetők legyenek a zajok által okozott terhelések 
és zavarok. Ezek a rendelkezések érvényesek a 
szélerőgépekre is, semmiféle kedvezményt nem 

kapnak. Sőt a szélerőgépek zajhatásait különö-
sen kritikusan ítéli meg mind a nyilvánosság, 
mind a hatóság.

Az Európai Unió célkitűzései
Magyarországnak az Európai Unióhoz való 
csatlakozásának közeledtével, egyre több szó 
esik a megújuló energiaforrásokról is, mivel az 
Európai Unió energiapolitikai alapelvei között 
nagy hangsúllyal szerepel ezek felhasználásá-
nak bővítése. 

A szélerőmű nem csak környezetbarát tech-
nológia, de elősegíti a kis régiók energia szem-
pontú függőségmentességét. Az tény, hogy 
környezetvédelmi szempontból elkerülhetetlen 
a megújuló energiaforrások felhasználása. A 
megújuló energiaforrások használatának elő-
segítése az energetika szerves részévé válik. 
Ennek több oka van. A fosszilis energiahordozó 
készletek kimerülése (szén, kőolaj, földgáz), az 
energiatakarékossághoz vezető út keresése, az 
energiafelhasználás okozta környezetszennye-
zés csökkentése, a CO2 kibocsátás redukálása, a 
nemzeti ipar fejlesztése, a nemzetközi egyezmé-
nyekhez való csatlakozás. 

Az Európai Unió összes országában jelenleg 
az energiafogyasztás 6%-ban származik meg-
újuló energiaforrásból.

Merre van az előre?
Minden bizonnyal érdekes lenne tudni, hogy 
az, ami Bicsérden történt, történik az elmúlt 
időszakban, változás-e, vagy fejlődés. Változás, 
ha valamely tévúton halad a falu, fejlődés, ha az 
európai irányoknak megfelelő változásban van 
részünk.

Mindig vannak nagyon okos emberek, akik 
beülnek egy szobába, hosszan gondolkodnak, 
aztán megmondják, hogy merre van az előre. 
Bicsérdnek ilyen megmondó emberekre nincs 
szüksége. 

A község legfőbb gazdasági üzeme a bioter-
mesztést, a biotermelést helyezi előtérbe. Az is-
kolában az ökológiai gondolkodásra tanítják a 
gyerekeket. A szénnel működő erőművek által 
termelt energiát a községben nyugati mintára 
rövidesen leváltja a Szélerőmű-park. 

Nevezzük ezt egyszerűen fejlődésnek.

Hardi András

Fejlődés
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2005.  
Ünnepek 
fotókkal

Mondhatnánk átlagos évnek is, hisz alig ro-
hant el a fele, s történt néhány esemény, ami 
nekünk, zókiaknak szinte megszokottá vált. 
Farsang, anyáknapja, gyermeknap, mind 
mind ünnep, inkább ÜNNEP – mert azzá 
tettük. Előttünk áll az V. Burgonyafesztivál, 
a Mediterrán Ősz mulatság, az őszi jelme-
zes felvonulás (amerikásiasan: hallowen = 
wen telefonál), a karácsonyi gyertyás/fáklyás 
menet, a mindenkori évzárás és ajándéko-
zás. Ezek azok az ünnepek, amiket meg-
ünneplünk. Mondhatnánk: volna még mit 
ünnepelni – de ha elmondjuk a körülöttünk 
lévő községekben ezt a listát, mindenhol 
csodálattal, tisztelettel néznek Ránk. Igen, 
mindőnkre, hiszen sok községben egy-egy 
nap van, amit megünnepelnek. Honnan van 
rá erő, idő, lehetőség? – kérdik. Jó kérdés! 
Nézzük sorban: szerencsére sok gyermek 
él falunkban, és a „felnőttek„ többségében 
is megmaradt a játékos nyitott, tiszta gyer-
mek – így érezve ennek fontosságát, meg-
tesznek mindent, hogy minél több csemete 
így nőjön fel. Nagy öröm látni, ahogy évről 
évre többen segédkeznek egy-egy program 
szervezésében, lebonyolításában (- most 
majd megint bajba jutok, mivel sosem sike-
rült mindenkit felsorolnom – tehát előre is 
bocsánat!) ki-ki lehetőségéhez mérten veszi 
ki részét, a játékvezetéstől az ajándékok be-
szerzésén át. Tejet, virslit, kenyeret szerezve, 
a verselők jelmezét készítve vagy akár a szín-
pad hátteret festve. Nehéz lenne külön-külön 
elbeszélni azt, miben ki tett, segített - per-
sze vannak esemény-személy kapcsolatok. 
Mondhatni, kialakult csapatok, akik néha 
versengésnek vélik egy-egy rendezvény sike-
res megszervezését. Jó ez a verseny, mert a kö-
zség az igazi nyertes. Azok, akik mindig jobb 
és szebb programokat láthatnak, kapnak, a 
résztvevők, s a gyermekek, kik együtt szám-
háborúzhatnak, futhatnak zsákba, nénikkel-
bácsikkal, s mehetnek a társaikkal fagyizni, 
csavarogni a városba – mintegy jutalomkép-
pen – a remek anyáknapi műsorért cserébe, 
úgy, hogy a szülők nyugodtan elengedhetik 
őket, mert tudják, jó kezekben vannak. Igen, 
ez már újra hasonlít arra a rég emlegetett 
nagy családnak nevezett községre! Marikák, 
Virág, Erika, Annamari, Erzsébetek, Ilonák, 
Lala, Zolik, s valamennyi név a naptárban! 
Ti, akik nélkül nem alakulna újra ez a közös-
ség – köszönöm Nektek. Az áldozatot, amit 
hoztok, időt, energiát nem sajnálva, s mutat-
va jó példát közösségépítésből, barátságból 
azoknak, kik még nem merik bevallani, ige-
nis jó egy jó társasághoz tartozni!

Nagy Gábor

Nagy Gábor rovata

Boldog Júniust!
Boldog Júniust! Boldog nyarat! Túl nő-, taní-
tó-, anyák-, gyermek-, apák-, vadásznapokon, 
túl köztársasági elnök választáson, talán az 
Üveghegyen is, élve az ünnep-, és hétköznapo-
kat. Szeretnék újra korunk egyik legnagyobb 
gondolkodója és legkarizmatikusabb vallási ve-
zetőjének gondolataiból megosztani Önökkel.

„A nyugati civilizáció anyagi szinten rop-
pant fejlett. Ha ugyanilyen termékeny lenne a 
belső fejlődés technikáinak kifejlesztésében is, a 
modern világ éllovasává válhatna. De amikor az 
ember megfeledkezik belső élete fejlesztéséről, 
géppé válik, és az anyagi dolgok rabszolgája lesz. 
S ekkor már csak névleg emberi lény.

Manapság az összes keleti nemzet a nyugati 
technológia másolására törekszik. Mi, keletiek 
és a tibetiek, mint én, a nyugati technológiára 
tekintünk, azt érezve, hogy ha mi is elindulunk 
az anyagi fejlődés útján, népünknek a boldog-
ság tartós állapota lesz osztályrésze. De amikor 
Európába vagy Észak-Amerikába utazom, azt 
látom, hogy a gyönyörű felszín alatt továbbra is 
boldogtalanság, csalódottság és nyugtalanság 
van. Ezt azt mutatja, hogy az anyagi fejlődés 
önmagában nem lehet válasz az emberi lények 
összes kérdésére.

A technológia lenyűgöző dolog, mivel 
– gyakran azonnali – eredményeket produkál, 
ellentétben az imával. Magával a technológiával 
vagy az anyagi fejlődéssel nincs semmi baj. A 
kérdés az, vajon képes-e az emberi tudat alkal-
mazkodni ehhez a technológiához, képes-e jól 
érezni magát általa, anélkül, hogy az megmér-
gezné őt?

Vizsgáljuk meg a média helyzetét. A televízi-
óban például minden nap rengeteg szex és erő-
szak látható. Nem hiszem, hogy az efféle műso-
rok készítői valóban ártani akarnának a társa-
dalomnak, de számukra csak a profit fontos, és 
úgy látszik, nincs semmi társadalmi felelősség-
érzetük. Másrészt úgy tűnik, a közönség kedveli 
az ilyen műsorok által kiváltott érzéseket, tehát 
a nézőket is terheli a felelősség. Mit tehetünk 
egy ilyen helyzetben, amelyben a hatások ös-
szeadódnak? Mindannyian felelősek vagyunk 
azért, hogy csökkentsük a környezetünkben 
előforduló helyzetek negatív lehetőségeit. Ha 
meg akarjuk változtatni a világot, először ma-
gunkat kell átalakítanunk, jobbá tennünk.

A társadalmi és vallási vezetőknek el kelle-
ne ismerniük, hogy manapság már nem ők az 
erő és a hatalom kizárólagos birtokosai. Jól is-
merjük az újságok hatalmát, e témában már sok 
kutatást folytattak. A rádió, de különösen a tele-
vízió hatalma mostanában válik központivá. A 
média hatalma valódi hatalom, mely közvetve 
vagy közvetlenül hat ránk, megváltoztatja vi-
selkedésünket és ízlésünket, s valószínűleg a 
gondolkodásmódunkat is. A többi hatalomhoz 
hasonlóan ezt a hatalmat sem szabad tetszés 
szerint alkalmazni. Ez a hatalom az újságírók 
felelősségét a vallási és politikai a vezetők fele-
lősségéhez teszi hasonlóvá: a maguk módján ők 
is közreműködnek az emberi közösségek kiala-

kításában és fenntartásában, tehát elsősorban e 
közösségek jólétét kellene szem előtt tartaniuk.

Minden vallás közös gyökere a végtelen 
együttérzés. Az ember jobbá válását, a szerete-
tet, mások tiszteletét hangsúlyozzák, valamint 
az együttérzést másokkal, szenvedésükben.

Egyesek számára a buddhizmus esetleg egy-
szerűen nem válasz. A különböző emberek igé-
nyeit különböző vallások elégítik ki. Én nem 
próbálom megtéríteni az embereket, csak azt 
próbálom kideríteni, hogyan járulhatunk hoz-
zá eszméinkkel és értékeinkkel összhangban az 
emberi társadalomhoz mi, buddhisták. 

Ahogy Buddha a tolerancia és a megelége-
dettség példaképe volt, úgy Krisztus is önzetlen 
módon mások szolgálatának szentelte az életét. 
A legtöbb nagy mester szent életet élt, jobban 
kedvelve az egyszerű emberek életét a királyi és 
császári udvarok pompájánál. Bámulatra méltó 
belső erővel és mérhetetlen ihletettséggel ren-
delkeztek. Az anyagi dolgok tekintetében kevés-
sel is beérték. Ebből arra kell következtetnünk, 
hogy az anyagi javak önmagukban nem képesek 
kielégíteni az emberi vágyakat és törekvéseket. 

Rendszerint így írom le a buddhizmus lénye-
gét: az a legjobb, ha igyekszünk segíteni  má-
soknak, ám ha nem tudunk segíteni, legalább ne 
ártsunk nekik. Ez a tanítás a szeretetből és az 
együttérzésből fakad.„

Most, mikor a Vízöntő korszak kapujában 
állunk mindennél fontosabb: a szeretet vezérel-
je minden tettünket – döntéshelyzetben. A szí-
vünkre hallgassunk a racionális, számító gon-
dolatok helyett.

Boldog mindennapot. 

Nagy Gábor

Zók

Bicsérd-Zók  
Önkormányzatának Lapja

Kiadja a két község  
önkormányzata

Felelős kiadó:
Vér József és Nagy Gábor

polgármesterek

Szerkesztőség: 
Bicsérdi Körjegyzőség

Szerkesztik: 
Hardi András és Hardi Ildikó

Nyomdai előkészítés: 
ColorWorld Grafikai Stúdió

Nyomdai munkálatok: 
Házmester Kft.

Készült 500 példányban
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Program
 
 Szervezők
Bicsérd és Zók községek Önkormányzatai,
a Bicsérdi Arany-Mező Rt.,
a Bicsérdi Burgonyatermelő és Értékesítő  Kft.
a Szentlőrinci Szolanum Kft. 

 ZÓK 2005. június 24. – péntek
 
1200 Aerobiko-ZÓK, Aerobic verseny a Csiga-ház Alapítvány és Zók 

Község Önkormányzata szervezésében

1600 V. Burgonyafesztivál hivatalos megnyitója
Köszöntőt mond:
Gráf József Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter, országgyű-

lési képviselő, a fesztivál fővédnöke
Dr. Kékes Ferenc a Baranya Megyei Közgyűlés Elnöke, a fesztivál 

védnöke
Nagy Gábor Zók Község Polgármestere

Kulturális programok

1600 Intermagyar zenekar előadása
1630  Duetto
1700 Gerdei Hagyományőrző Együttes
1730 Társastánc bemutató
1800 Vacsora
1900 Kenjitsu – Harcművészeti bemutató 
1930 Sztárvendég: Maróth Viki és a Nova Kultúrzenekar
2000 Bál – Tornádó Együttes 

2200  Tűzijáték

 BICSÉRD 2005. június 25. - szombat
 
1100 A nap megnyitója
Himnusz a Beremendi Ifjúsági Fúvószenekar előadásában
 Köszöntőt mond: 
Gráf József Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter, országgyű-

lési képviselő, a fesztivál fővédnöke 
Dr. Kékes Ferenc a Baranya Megyei Közgyűlés Elnöke, a fesztivál 

védnöke
Dr. Toller László Pécs Megyei Jogú Város Polgármestere, a fesztivál 

védnöke 

1115 Szakmai programok
 Előadások:
 Dr. Bálint György professzor – egyetemi tanár 
 Dr. Oszoli Ágnes OSZKŐ Bt.

1300  Ebéd – Imhoff  Mihály, sörzene

1400  Krumplimpia – játékos ügyességi és erőnléti vetélkedő, 
malacfogóverseny

Kulturális programok

1550 Ágyúlövés

1600  Bicsérd-Boda-Zók Általános Iskola tanulóinak  előadása 

1615  Társastánc bemutató

 
1630  Duetto

1700 Mecsek Táncegyüttes műsora

1800 Sztárvendég: Delhusa Gjon

1850 Eredményhirdetések

1900  Sztárvendég: Forgács Gábor

2000  Bál- Tornádó Együttes

2200  Tűzijáték

Folyamatos programok:

ZÓK 2005. június 24.

 Veterán és öreg traktorok bemutatója és felvonulása
 Játszóház, légvár
 Zepter és Tupperware bemutató
 Gasztronómiai Szövetség bemutatója
 Helyi  burgonyás ételek  bemutatója

BICSÉRD 2005. június 25.

• Horgászverseny 700-1000
• Szabadtéri  főzőverseny 900-1230
• Veterán és öreg traktorok bemutatója, felvonulása
• Játszóház, légvár, hőlégballon
• Zepter, Tupperware és Oriflame bemutató
• Gasztronómiai Szövetség bemutatója
• Helyi burgonyás ételek bemutatója, ételudvar
• Krumplimpia; játékos vetélkedők, malacfogó verseny

A rendezvény fő támogatói:

Gráf József Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter, országgyű-
lési képviselő, a fesztivál fővédnöke

Dr. Kékes Ferenc a Baranya Megyei Közgyűlés Elnöke, a fesztivál 
védnöke 

Dr. Toller László Pécs M. J. Város Polgármestere, a fesztivál védnöke
Pichler Imre országgyűlési képviselő
Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium Baranya Megyei 

Földművelésügyi Hivatala
Miniszterelnöki Hivatal
ENYINGI Agrár Rt.
Mezőhegyesi Állami Ménes Birtok Rt.
Kereskedelmi és Hitelbank Rt. Pécsi Fiókja
Helvécia Protein Trade, Szeghalom
Damagro Kft.,Tárkány
Agribands Europe Hungary Bt., Karcag
Pécsi Sörfőzde Rt.
Pannon Hőerőmű Rt.
Dél-dunántúli Gázszolgáltató Rt.
Tolnatej Rt.
Délkom Kft., Pécs
Pécsi-Vízmű Rt.
Szentlőrinc – Ormánság Takarékszövetkezet
Baranya Megyei Vállalkozói Központ
IKR Termelésfejlesztési és Kereskedelmi Rt.
BAYER Hungária Kft.

V. Jubileumi Burgonyafesztivál BICSÉRD-ZÓK
2005. június 24-25.
Mezőgazdaság az Európai Unióban
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